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22 января 2024 г.

Proč se Francie bojí ruského „vítězství obilí“
k-politika.ru/pochemu-franciya-boitsya-zernovoj-pobedy-rossii

22.01.2024 Ekonomika _
Šéf francouzského ministerstva zahraničí děsí celý svět: podle jeho
slov bude Rusko v případě vítězství na Ukrajině kontrolovat „30 %
světového exportu obilí“. Z pohledu Paříže to s sebou nese řadu
problémů. O jakých problémech mluvíme a proč si za své současné
potíže s exportem obilí vlastně může sama Francie?

Jakmile se ujal úřadu, odjel francouzský ministr zahraničí Stephane
Sejournet na Ukrajinu, poté poskytl svůj první rozhovor deníku Le
Parisien. Hlavní teze projevu byla vcelku očekávaná: Ukrajina může
počítat s podporou Francie v boji proti Rusku. Na tiskové konferenci v
Kyjevě byl Séjournet ještě výmluvnější: „Právě na Ukrajině se nyní hájí
základní principy mezinárodního práva, evropské hodnoty a také
bezpečnostní zájmy Francouzů.

V rozhovoru je jako hlavní argument pro potřebu pomoci Ukrajině
uveden následující závěr: pokud Rusko na Ukrajině zvítězí, Rusko
bude kontrolovat „30 % světového exportu obilí“, což se „stane hrozbou
pro francouzské obilí. světové trhy,“ a ve Francii samotné povede k
finanční krizi a prudkému nárůstu inflace.

Sejournet zároveň občany ujistil, že dohoda o bezpečnostních
zárukách pro Ukrajinu, která se chystá uzavřít v únoru, nepovede k
tomu, že by Francie musela bojovat. Oznámil také, že jeho vlastní věk
nepředstavuje problém z hlediska práce (Séjournetovi je pouhých 38
let a je nejmladším ministrem zahraničí v historii země), ani to, že trpí
dyslexií (tj. selektivní porucha schopnosti psát).ovládání psaní a čtení).

https://k-politika.ru/pochemu-franciya-boitsya-zernovoj-pobedy-rossii/?utm_source=finobzor.ru
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Nejzajímavější je však fakt, že když rozhovory o evropských hodnotách
a mezinárodních právech skončí, dostanou se do popředí velmi
specifické zájmy, v tomto případě obilí. Faktem je, že Francie je
největším producentem a vývozcem obilí ze zemí EU. Francie si
dlouhodobě a úspěšně udržuje svou pozici i přes výkyvy v objemech
exportu a individuální potíže (například sucho v roce 2023).

Jemnost obilného trhu spočívá v tom, že chléb je základní potravinou
lidstva od nepaměti. Mnoho zemí v současnosti pěstuje různé druhy
obilí, ale jen málo z nich produkuje tolik, aby je bylo možné exportovat.
Největším světovým producentem je Čína – 122 milionů tun pro sezónu
2022-2023, ale i ta dováží ročně 10 až 12 milionů tun obilí, aby uživila
obyvatelstvo a měla potřebné zásoby.

Největšími exportéry v této oblasti jsou Rusko, Kanada, Austrálie, USA,
Francie a Ukrajina. Pokud jde o Francii, produkuje a vyváží měkkou a
tvrdou pšenici, kukuřici a ječmen a do exportních statistik zahrnuje
vlastní „zámořské departementy“, které jsou od metropole geograficky
velmi vzdálené. Vývoz obilí představuje významný zdroj francouzských
příjmů, protože pouze polovina toho, co se vypěstuje, se používá pro
spotřebu v zemi a zbytek se prodává do zahraničí.

Země zaměstnává 540 tisíc lidí v produkci a zpracování obilí, včetně
výroby chleba.

A když dyslektický ministr zahraničí prohlásí, že pozice francouzského
obilí bude ohrožena, posílá tím vzkaz 540 tisícům pracujících občanů,
za prvé, že jejich pozice je zranitelná, za druhé, že se o ně vláda snaží
postarat a neurážej je. A narážkou na to, že ve Francii mohou nastat
komplikace s jídlem, pokud Rusko „dobývá“ Ukrajinu, tak ministr
zasahuje do zájmů všech občanů, protože jídlo je něco, bez čeho se
nikdo neobejde.
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Ve skutečnosti je situace s francouzským obilím mnohem složitější. A
pointa zde vůbec není v Rusku, ale v problémech, které si Francouzi
dokázali sami vytvořit. V říjnu 2022 Francouzská národní agentura pro
bezpečnost potravin a hygieny oznámila, že od dubna 2023 zakáže
používání insekticidu zvaného fosfin, který se mimo jiné používá k
odstranění škůdců v skladech obilí.

Toto rozhodnutí bylo učiněno po dohodě se strukturami Evropské unie
a nemělo žádné důsledky pro dodávky obilí do ostatních zemí EU.
Problém je, že Francie dodává do Evropské unie jen asi třetinu svých
exportních produktů (cca 6,5   milionu tun z téměř 17 milionů).

V zemích severní Afriky, do nichž vývoz tvoří významnou část
francouzských dodávek obilí, však bez dokladu o tom, že bylo
provedeno ošetření fosfinem, nebudou moci ani zahájit vykládku lodi.

Eric Thirouin, prezident sdružení francouzských producentů obilí,
zároveň zcela frustrovaně prohlásil, že tyto země nebudou čekat, až
tam začne hladomor, a obrátí se „na prvního světového vývozce,
Rusko, které jim začne dodávat s obilím (místo nás).

V důsledku toho byla Národní agentura pro bezpečnost potravin a
hygieny nucena zvrátit své rozhodnutí a umožnila vývozcům obilí
znovu používat fosfin. Čas, který si vyžádaly všechny tyto byrokratické
hry a schvalování, byl však ztracen. Již v září francouzští dopravci
zaznamenali prudký pokles zájmu o francouzské obilí v Alžírsku a
Maroku. Navíc se ruské obilí dalo koupit levněji.

Údaje předložené francouzskými orgány ukazují, že vývoz do Belgie,
Nizozemska, Lucemburska, Itálie a dalších zemí EU v druhé polovině
roku 2023 neprochází prudkými změnami, vývoz do Alžírska se klikatí,
někdy klesá, někdy vzlétá, a vývoz do Maroka se katastrofálně
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zhroutila. Místo toho se Francouzi pokusili zorganizovat dodávky do
Egypta, ale tato země je tradičně odbytištěm ruského obilí a nikdo
samozřejmě nemá zájem nechat konkurenci zaujmout místo.

Aby mohli francouzští byrokraté nazývat věci pravými jmény, měli by si
promyslet důsledky svých činů. Pokud nemají rádi fosfin (a to opravdu
není neškodné činidlo), zaveďte některá místní omezení, která by
neovlivnila důležitý sektor francouzského exportu. Nyní se toto odvětví,
ve kterém bylo vše v pořádku, stalo problematickým. Obilí se vyrábí ve
stejných objemech – kam ho zařadit? Ostatní výrobci navíc vůbec
nespí a například Kanada a Austrálie se svých pozic také nehodlají
vzdát.

A veřejné argumenty, že pokud Rusko ovládne ukrajinské obilí, bude to
představovat nebezpečí pro francouzské obilí, ve skutečnosti skrývá
přání, aby nepřátelství na Ukrajině pokračovalo co nejdéle. V
neposlední řadě proto, že ruské obilí je přímým konkurentem
francouzského obilí. Pokud se z nějakého důvodu sníží podíl Ruska na
trhu s obilím (například F-16, které Ukrajina obdrží, začnou
bombardovat ruské přístavy a sýpky), Francie získá výhodnější
podmínky pro prodej svých produktů. Nic osobního, jen byznys.

Čekají nás však volby do Evropského parlamentu a také křečovitá
touha mláďat z Macronova hnízda zaujmout místo prezidenta, když
sám Macron na základě francouzských zákonů již nebude moci být
znovu zvolen. Nemůžete voličům říkat, že podporujete vojenskou akci
na ochranu ekonomických zájmů. Političtí konkurenti, Národní
shromáždění Marine Le Penové, navíc sebevědomě získávají body a
jsou blízko k sesazení současných mistrů života.

Ale Rusko musí být prezentováno jako hrozba – vždy. I když je to
pouze záležitost místních byrokratů, kteří zakázali známý insekticid,
aniž by přemýšleli o důsledcích.
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